
CONSELHO MUNICIPAL DE TRANSPORTE COLETIVO PÚBLICO DE SÃO JOSÉ DOS 
PINHAIS 

 
Ata da 10ª Reunião Ordinária 

 

Ao décimo oitavo dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro iniciada às 14h00 

horas nas dependências da sala de reunião da Secretaria Municipal de Urbanismo, 

Transportes e Trânsito sito Rua Passos de Oliveira, 1101, centro de São José dos 

Pinhais. Conforme lista de presença registrada em livro próprio: Estavam presentes: 

Lucas Grubba Pigatto (Presidente), Dante Luiz Franceschi Filho (representante empresas 

Concessionária Auto Viação São José), Rouderlei de Jesus Pereira (representante dos 

empregados das empresas concessionárias), Derli Adriano Engelmann (UNICESUMAR), 

Elcio Luiz Karas, Ricardo Luiz Ostrovski, Gabriela Letícia Monich, Fabiano Luiz Machado 

Ferreira (Departamento de Transportes), Christian Frederico da Cunha Bundt (ACIAP), 

Laurinei José Ferreira e Vera Lucia Nascimento (representantes dos usuários do Sistema 

de Transporte Coletivo), Cleonice Souza Santos (Associação dos Aposentados e 

Pensionistas SJP) e Helen Melina Apetz (suporte administrativo – SEMUTT). 

A reunião teve a seguinte pauta: 1) Plano de Mobilidade Municipal; 2) Fechamento 

Terminal Central; 3) Melhorias de atendimento; 4) Informações Gerais; 5) Palavra 

Facultada e 6) Encerramento. 

O presidente do Conselho Municipal de Transporte Coletivo Público de São José dos 

Pinhais, Sr. Lucas Grubba Pigatto fez a abertura da reunião cumprimentando os 

conselheiros titulares e suplentes presentes. A Sra. Gabriela fez apresentação dos temas 

da pauta da reunião conforme segue: 

 

1) Plano de Mobilidade Municipal 

Foi apresentado ao Conselho as informações referentes ao Plano de Mobilidade 

Municipal que teve audiência pública de lançamento em 13/03/2024.  

 

O Plano de Mobilidade Urbana de São José dos Pinhais visa promover uma abordagem 

integrada e sustentável dos diversos modos de transporte, incluindo carro, ônibus, 

bicicleta e pedestres, orientando políticas públicas para tornar a cidade mais acessível, 

segura e eficiente para todos os seus habitantes. 

 

Foi apresentado também as principais etapas de elaboração deste plano que estão 

previstas para o decorrer do ano de 2024. 



 

Informou-se aos conselheiros que a Etapa 1 – Mobilização e Planejamento (Plano de 

Trabalho e Plano de Comunicação e Mobilização) está em fase de finalização e que já 

foram iniciadas paralelamente as atividades da Etapa 2 – Diagnóstico a partir das 

pesquisas de campo que já estão sendo realizadas pelo consórcio contratado para 

elaboração do plano. 

 
2) Fechamento Terminal Central 
Foi apresentado aos conselheiros a programação do fechamento do Terminal Central que 

irá permitir maior conforto e segurança aos usuários do transporte coletivo. 

 

O fechamento do Terminal também facilitará a integração entre as linhas urbanas e 

metropolitanas que operam no terminal.  

 

Apresentou-se também os quatro locais onde estão previstos o acesso e saída dos 

usuários do Terminal Central. 

 

O conselheiro representante das Entidades Empresariais do município (ACIAP), Sr. 

Christian Frederico da Cunha Bundt manifestou contrariedade ao fechamento do Terminal 

Central, solicitando que essa manifestação constasse em ata. 

 

3) Melhorias de atendimento 
 

Foram apresentadas as melhorias implementadas ou em fase de implementação das 

linhas do transporte coletivo, como por exemplo, ampliação de horários, alteração de 

itinerários e criação de novas linhas.  

 
4) Informações Gerais 
 
Ainda, foi apresentado aos conselheiros que a licitação de abrigos de parada de ônibus se 

encontra em fase interna para contratação de empresa que será responsável pela 

instalação e manutenção dos abrigos de parada de ônibus. 

 

Destacou-se também que foi realizada alteração da Lei da Gratuidade do Transporte 

Público, permitindo a concessão da gratuidade para até dois (02) acompanhantes, 

havendo justificativa médica 

 



 

5) Palavra Facultada Durante a apresentação da Sra. Gabriela foi esclarecendo os 

questionamentos e apontamentos em relação a cada tema. 

 

6) Encerramento: Nada mais havendo a ser tratado, o Sr Presidente agradeceu a 

presença de todos, encerrando a sessão, sobre a qual foi lavrada a presente ata, que vai 

assinada por mim, Gabriela Leticia Monich, secretária.   

 

São José dos Pinhais, 18 de abril de 2024. 

 

 

 

 

 

Lucas Grubba Pigatto 
Presidente do Conselho 
 
 
 
 
 
 
Gabriela Letícia Monich 
Secretária do Conselho 
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